

NÉPLAP

Antos államtitkár elvtárs:

Rosszul spekulál,
aki árut tartalékol!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 197. SZÁM

1946. SZEPTEMBER 5. CSÜTÖRTÖK

Nagyösszegű jóvátételt követel Magyarország Németországtól

Parizsi értesítések szerint a magyar kormány nagyösszegű jóvátételi követelésekkel lép fel Németországgal szemben és a követelés érvényesítésére a magyar külügyiség már meg is kezdte munkáját.

A magyar kormány a magyar német fizetési mérleg kiegyenlítéséért 279 millió dollárt, a háborús események következtében okozott károkért 889 millió dollárt követel Németországtól.

Szerdán tovább tárgyalták a magyar-román határ kérdését

A négy külügyminiszter tanácskozása — Meghamisították a görög választás eredményét

A román politikai és területi bizottság keddi délutáni ülésén az ausztrálai kiküldött visszavonta azt a módosítást, amely szerint azt kívánta biztosítani, hogy semmiféle törvénymódosítás, vagy rendelkezés ne sértse az alapvető szabadságjogokat. Leszavazták azt a fehérorosz javaslatot, hogy szövegük át az emberi jogok biztosításáról intézkedő 3. cikkelyt, majd ezt a cikkelyt 11 szavazattal elfogadták. Elfogadták továbbá a politikai foglyok szabadonbocsátásáról szóló 4. és a fasiszta szervezetek felszámolásáról szóló 5. cikkelyt.

már Molotov személyesen megjelenését várják. A biztonsági tanács keddi esti ülésén Gromiko szovjet megbízott nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a görögországi helyzet fenyegeti a békét és biztonságot. Hivatkozott különösen azokra a veszélyes eseményekre, amelyek jelenleg az albán-görög határon történnek. A görög népszavazásról szólva Gromiko kijelentette, hogy a választás eredményét megamisították. Terror és külföldi csapatok jelenléte megakadályozta az országot véleménye szabad nyilvánításában. Befejezőül Gromiko visszautasította azt a szemrehányást, hogy Manuiliszki kérelme propaganda természetű lenne.

A román területi és politikai bizottság keddi délután foglalkozott a román-magyar határra vonatkozó cikkelyvel, de ennek megvitatását szerdára halasztották. A négy nagyhatalom külügyminisztere szerdán délután 4 órakor Párizsban tanácskozássra ül össze. A találkozó összehívását ezúttal Visinszkij kérte, aki Molotovot helyettesíti majd a szerda délutáni ülésen.

A londoni rádió jelenti, hogy a biztonsági tanács 7 szavazattal 2 ellenében elhatározta, hogy a Görögország elleni ukrán panaszt a tárgysorozatra kell tűzni. Anglia és Hollandia szavazott az indítvány ellen. A szavazást megelőzően Gromiko szovjet kiküldött azt mondta, hogy a görögországi angol csapatok védelmezik az antidemokratikus cselekedeteket.

A négy külügyminiszter szerda délutáni megbeszélésére hírt szerint,

Csehszlovákia tiltakozó jegyzéket intézett a magyar kormányhoz

A csehszlovák kormány néhány nappal ezelőtti jegyzéket intézett a magyar kormányhoz, amelyben tiltakozását jelentette be az ellen a mód ellen, amellyel a magyar központi és helyi hatóságok eljárnak azokkal a magyarországi szlovákokkal, akik Csehszlovákiába való áttelepülésre jelentkeztek. Magyar kijelentés helyen határozatlan cáfolják, hogy magyar részről megakadályozták a magyarországi szlovákok áttelepülését és anyagi, vagy erkölcsi nyomást gyakorolnának az áttelepülőkre. A csehszlovák hatóságok által a magyar hatóságoknak átnyújtott je-

lenkezési névjegyzékből kilönik, hogy a magyarországi szlovákok közül a szabályszerű határidőn belül jelentkezett 83.198 mint pójelenkező személy előjegyzésbe került 5830 személy, végül családtagjai által bejelentett 2553 hadifogoly. Ez együtt 91.572 személy. A csehszlovák-magyar vegyesbizottság magyar tagozatának bírálatával kapcsolatban megállapítható, hogy a halogatási szándék éppen csehszlovák részről tapasztalható, mert Csehszlovákia a lakosságcsereegyezmény 8. pontjának helytelen értelmezésével több tízezer személyt kíván kitelepíteni

Magyarok után a zsidók

A müncheni rádió az UNRRA közlése alapján jelenti, hogy Csehszlovákia mintegy 2-3000 szlovákiai német zsidó kitelepítését

vette torvébe. A kitelepítés a rádióbejelentés szerint szeptember 15-én kezdődik.

Olcsóbb a liszt, a vámörülés és a zsír

A közellátásiügyi miniszter a vámörülés díját 10 forintról 8 forintra leszállította. Ehhez az intézkedéshez kapcsolódik a malomok hatályosabb ellenőrzésének elrendelése.

Csökkentették a halásági készletből kiutalt zsír és szalonna árát is. Közútlevek 10%-kal olcsóbban kapják a zsírt és szalonnát, az üzemek, kórházak és egyéb nagyfogyasztók számára pedig az árak a következők: Zsír és tepertő 9.20, bőrös zsírszalonna 7.70, bőrnélküli 8.—, kenyér- és fokaszalonna bőrnélküli 7.90, bőrről 7.60 forint.

A közellátásiügyi miniszter az egységes búzakenyérliszt, árpaliszt és kukoricaliszt hivatalos árát leszállította. Malmi eladási ára mázsáronként az eddigi 78 forint helyett 72 forint, nagykereskedő ára 82 forint helyett 76 forint és fogyasztói ára pedig kg-ként 88 fillér helyett 82 fillér.

Kétezerkét száz vagon a szeptemberi széntermelés

Augusztus első felében a széntányászat elérte, sőt meghaladta a napi kétezer vagonot, szeptember elején pedig a termelés napi kétezerkét száz vagon fölé emelkedett. Ha a munka továbbra is ebben az ütemben halad, akkor valószínű, hogy a magyar széntermelés rövidesen az illetékesek által tervezett napi kétezerkét száz vagonos teljesítményre emelkedik.

Mi lesz a Hortobágygyal?

A jóvátételi hivatal magára vállalja a legelők földadóját

Debrecen város törvényhatósági bizottsági ülésén — amelyen pártunk várospolitikai tervét benyújtotta — Ménes János elvtársunk azt javasolta: a város kérje a Hortobágy után fizetendő 534.000 forint földadó elengedését. Javaslatunkat a közgyűlés egyhangúan helyeselte, hiszen nem világ, ez a város költségvetésében komoly könnyebbséget jelentene.

Szerdán Debrecenben tartózkodott dr. Kemezes Lajos elvtárs miniszteri osztályvezetője, a jóvátételi hivatal aligazgatója. Arról beszélgettünk vele: méltányosnak látja-e a város kérését és hogyan kívánna segíteni?

— A jóvátétel időtartamára a jóvátételi hivatal igénybe veszi a Hortobágyot — mondta Kemezes elvtárs —, a szarvasmarhákat innen, mint gyűjtőhelyről szállítjuk ki az országból. A városnál eddig még nincsen szerződésünk, ezt még márciusban meg kellett volna kötni a közellátásiügyi minisztériumnak, de sajnos elmulasztotta. Kénytelenek vagyunk most ezt a kérdést dűlőre vinni. Tártyalásokat folytattam Szabó Kálmán polgármesterrel és dr. Majoros kincstári ügyésszel, aki e célból jött le velem Debrecenbe.

— Az az elvi elgondolásunk, hogy amit a jóvátételi hivatal az épületek, kulak rendbehozására befektetett, az a jóvátételi időszak elmúltával teljes egészében a város tulajdonába megy át, a csárdával együtt, amit most szintén a hivatal használ. Az épületek használatáért járó díjat ezzel rónánk le. A legelők használatáért azazal fizetnénk a városnak, hogy az állatlunk igénybevevő legelők földadóját és összes illetékeit átvállaljuk. Ez körülbelül 25-30.000 holdat jelent, tehát a Hortobágy tekintélyes részét. A rétek használatára

úgy egyeznénk meg, hogy felsőbb kiadunk kaszálásra s a megmaradó részből egyenlő arányban osztlozkodnánk. Ezt még megésszítene az, hogy az át nem vett marhákból 30-40 százalékot Debrecen és Hajdú megye gazdaközösségének adnánk át készpénzfizetés mellett. Ezek a tervek alakultak ki a várossal folytatott tárgyalások során és ezt az utat én nagyjából járbanak látom. Mindenesetre az illetékes szervek — Gazdasági Főtanács, pénzügyminisztérium — döntése szükséges még, ugyanis a jóvátételi hivatal folyó évi költségvetésében ez a tétel előirányozva nem volt. Remélem, hogy a legközelebbi időn belül Debrecen városának megelégedésére rendezzük ezt a kérdést.

— Mi a véleménye osztálytanácsos elvtársnak a hortobágyi átadóállomáson történő visszakülsokről?

— A jóvátételi hivatal álláspontja az, hogy a legszigorúbb vizsgálatot kell ebben az ügyben lefolytatni és a hűségüket kimutatni meg kell büntetni. Ezt kívánják nemcsak a beszállított gazdák, hanem a stabilizáció érdekében is.

Kemezes Lajos miniszteri osztálytanácsos elvtársunkkal ebben teljesen egyetértünk. A jóvátételi hivatal álláspontját a Hortobágy ügyében örömmel üdvözölhetjük és reméljük, hogy valóban a legközelebbi időn belül lekerül a város vállairól ez a súlyos teher.

A kiosztott földek megváltásának első részletét szeptemberben kell fizetni

Az Országos Földbirtokrendező Tanács elrendelte a kiosztott földek megváltási ára első részletének befizetését és felhívja a juttatottakat, hogy kötelezettségüknek a lehetőséghez képest már szeptember hónapban tegyenek eleget. A földhözjutott törpebirtokosok, kisbirtokosok az első részlet fejében kat. holdanként 70 kg, a földnélküli gazdasági családok, mezőgazdasági munkások, szövetkezetek és közületek 45 kg búzát tartoznak fizetni. Készpénztérítés esetén 40 forintos búzaár alapján a földön kívüli házzuttatásban, vagy csupán házzuttatásban részesült, a ház és a hozzátartozó telek megváltási árának első részlete fejében egyszobás lakás után 200 kg, kétszobás után 300 kg, három vagy

többszobás lakás után 400 kg búzát, illetve 40 forintos búzaár alapján vételével 80, 120, illetve 160 forintot tartozik fizetni. A búza átszámítási árát az OIT állapítja meg és közli az érdekeltekkel. Mivel pedig az első részlet megváltási ára egységesen a föld minőségére, illetve a ház értékére való tekintet nélkül történt, a befizetett összegeket az egyes juttatottak javára, illetve helyenbítési fogják és azok elszámolás tárgyát képezik akkor, amikor a felmérések megtörténtek és a helyi tanácsok véghatározatot hoznak. A megváltási ár első részletének befizetési kötelezettsége nem vonatkozik az élő és holtfelszerelés, vagy ipari üzemek megváltási ára, ezekről ugyanis később külön rendelkezéstörténi. Az első részlet egyébként a községi előjárásokon is befizetendő.

„Rosszul spekulál, aki árut tartalékol“

— mondotta Antos államtitkár a debreceni Kereskedő Társulatban

A Debrecenben tartózkodott dr. Antos István államtitkár elvtárs szerdán délelőtt a Kereskedő Társulat helyiségében a forint eddigi sikeréről tartott érdekes előadást a kereskedő- és iparostársadalom számára. Az előadást meghallgatta Szabó Kálmán polgármester és Torma Kálmán alispán elvtárs is.

Antos államtitkár beszédében rámutatott arra a várakozáson felül nagy sikerre, amit a jól előkészített stabilizáció a forint számára teremtett.

Ez a kormány továbbra is, minden eszközzel meg fogja védeni. A kereskedőknek és iparosoknak azonban támogatni kell a pénzügyi kormányzatot ebben a nehéz erőfeszítésében.

Még ma is tapasztalható egy bizonyos fokú idegesség a közönségnél, ha nem kerül elég áru a piacra. Ez szükségessé tette, hogy a fizetéseket és a pénzforgalmat ne engedjék teljesen szabadjárni. Ezen az állapoton azonban lassan túljutunk és időszerűvé válik, hogy bizonyos áruhitelekkel segítse az állam a forgalom egészséges lebonyolítását.

Erre szolgál a Gazdasági Főtanács hitelintézkedése is. Persze, hitelt csak olyan mértékben lehet rendelkezésre bocsájtani, amilyen mértékben az áru a piacon megjelenik.

Tezügyaráink 80 százalékát termelik a békebelinek, amit a 3000 vagon orosz pamuszállítás tett lehetővé. Rövidesen megérkezik az amerikai kölcsönmegállapodásból származó 2000 vagonos árutétel is. Többek között 4000 teherautó a kereskedelmi

forgalom lebonyolítására és 5 millió dollár értékű textiláru, amelyben például egy jegeering egy dollárral van számlázva. A beszállított mintegy tízmillió dollárt az amerikaiakkal történt megállapodás szerint ipari alapanyagok vásárlására fordítja a kormány. Így máris lekötöttek nyersbort és műselymet feldolgozó iparunk számára. Az árutermelésünk állandóan növekedni fog, ennek lassú árlemezorződés lesz a következménye. Rosszul spekulál tehát az a kereskedő és iparos, aki azt hiszi, hogy árut kell tartalékolnia.

Rámutatott végül arra, hogy ne az augusztusi forgalmon mérjék le a stabilizáció eredményét, mivel minden szakember tudja, hogy ez a hónap sohasem volt a konjunktúra időszaka.

A szeptember, október és a további hónapok igazolni fogják az eddigi bizalmat, amit a fővárosban máris észlelhetők.

A szigorú pénzügyi intézkedésekről a fontosabb változások miatt ezúttal sem tekinthetünk el. Mivel azonban az áruoldalon fokozatos emelkedés tapasztalható, ezt támasztja alá a piacra termelő ipar számára nyújtandó hitelekkel a kormány.

Antos államtitkár a „Néplap“ számára adott nyilatkozatában kiemelte, hogy

Debrecenben elsősorban a kereskedők aktivitása és élni akarása lepte meg.

Úgy az áru propagálása, mint a tetszetős kirakatok azt bizonyítják, hogy itt a kereskedőtársadalom gyorsan beilleszkedett a stabilizáció állandóságát jelentő légkörbe.

Hadifoglyok üdvözölték Rákosi elvtársat

Az ivanovai foglyakörből hazatért hadifoglyok Debrecenből üdvözítő táviratot küldtek Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Kommunista Párt vezérének.

Megindul a tőzsdei értéktorgalom

A budapesti áru- és értéktőzsde megnyitásával kapcsolatban csütörtök délután értekezlet tartanak a kereskedelmi minisztériumban. Ezen az értekezleten leszövegzik az árforlyamjegyzék szabályait. Az értekezleten létrejött megállapodásokat Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezeti miniszter elvtárs elé terjesztik s előreláthatóan megindul a tőzsdén az értéktorgalom.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ TÁRSULATA

teljes erővel készül a bemutatkozó előadásokra. A prózai együttes két részletben próbál. Az egyik rész Károlyi István rendezésében a szeptember 5-i nyitódarab, Harcsányi Zsolt „Bolond Ásvayné”-jának előadását, a másik rész Kormos Lajos vezetésével a Kamaraszínház első darabját, Priestley „Veszélyes forduló”-ját készíti elő. A Kamaraszínház vasárnap nyílik meg. Az operettgyűjtés Danics György rendező és Sebestyén András karnagy vezetésével Kálmán Imre „Bajadér” c. operettjét próbálja, aminek a felújítása jövő csütörtökön lesz.

KÜLÖN IFJÚSÁGI MŰSORA LESZ A CSOKONAI-SZÍNHÁZNAK

Belezay István színgazdátó igen figyelemreméltó tervvel foglalkozik: szakítani akar az ifjúsági előadások terén a múlttal és teljesen függetleníteni szándékozik az ifjúsági előadások műsortervét az egyéb előadásoktól. Az első ifjúsági előadások keretében Kisfaludy Károly „Kérők”-je és Moliere „A fővőny” c. vígjátéka kerülne színre, a továbbiakban pedig a klasszikus és modern színműirodalom kiemelkedő értékei. Az ifjúsági előadások egyben a Csokonai-színház stúdiója is lennének, mert azokon elsősorban a széles alapon megszervezett társulat fiataljai jutnának szóhoz. A tervet örömmel kell fogadni, hiszen egy átgondolt műsortervű ifjúsági előadásorozat nagyban hozzájárulna a jövő közönségének neveléséhez és a színházzal szembeni egészséges közszellem kialakításához.

Csokonai-színház
Szeptember 5-én, csütörtökön 7 órakor
Bolond Ásvayné
Megnyitó előadás
Nagy István fellépésével

A budapesti Népbíróság elé kerül a hajdúszoboszlói ügy

A nyomozás szerint nem volt szó antiszemita tüntetésről

A hajdúszoboszlói ügyben illetékes helyen a következő felvilágosítást kapta a MOT:

Dr. Riesz István igazságügyminiszter hétfőn utasítást adott, hogy a hajdúszoboszlói, illetve a debreceni eseményekkel kapcsolatban dr. Böszörményi Imre debreceni főállamügyész azonnal jelenkeztesse Budapestet jelentésével.

Dr. Böszörményi Imre kedden délelőtt érkezett meg és jelentést tett. Elmondotta, hogy augusztus 29-én délután Kónya László, a Nemzeti Parasztpárt hajdúmezei tiktára telefonon felhívta és közölte vele, hogy a Parasztpárt hajdúmezei naggyűlése, valamint a bihar-, szabos- és szolnokmezei tiktarai együttes ülést tartanak a hajdúszoboszlói népi megmozdulással kapcsolatban letartóztatottak ügyében. A hangulat nagyon izzó és elkeseredett, a parasztpárti tömegeket tovább nem tudják feken tartani, ha nem intézkedik azonnal az őrizethevett Dóró Mihály és két társa szabadlábrahelyezése iránt. Ha Dóró, valamint két társának szabadlábrahelyezése nem történik meg, számolni kell egy, az egész Tiszántúrra kiterjedő paraszti megmozdulással, amelyet sem partfogelem sem bármiféle hatalom megfékezni nem tudna. Ezt egyébként írásban is leszövegték. A leve-

let a Nemzeti Parasztpárt tiktársági levélpapírosán írták és nagyválasztmányi tagok, valamint tiktároknak írták alá.

Ezek után a főállamügyész a közrend és közbéke megóvása érdekében utasította az államügyészséget, hogy a három letartóztatottat helyőrzés szabályaiban, ami még augusztus 29-én délután 5 órakor megtörtént.

A nyomozati iratokból egyébként a főállamügyész megállapította, hogy Hajdúszoboszlón antiszemita tüntetés nem volt. Földbírtok vissza nem adásáról és az őrlési rendcél módosításáról volt szó a grülsen. A főállamügyész indítványozta, hogy a tüntetésben résztvevők ügyét népbírósági hatáskörbe utalják, mert a gyanúsítottak eseteleménye pártszervezet és párttömeg felhasználásával politikai okokból és cőből politikai eszközök igénybevételével történt.

Dr. Böszörményi Imre főállamügyész jelentéséte után az igazságügyminiszter úgy döntött, hogy az eljárást a budapesti népbíróság a legsürgősebben folytassa le. Egyidejűen a népbíróságot utasította, hogy a budapesti Népbíróság működéséé iránt a Népbíróság Országos Tanácsánál haladéktalanul tegyen indítványt.

AZ MKP VÉNKERTI SZERVEZETE VASÁRNAP D. U. 5 ÓRAKOR NAGYSZABÁSÚ NÉPGYŰLÉST TART. Beszél: BALOGH ELEMÉR.

Nem lesz központi fűtés a városi bérházakban

Az iparügyi miniszter rendeltére központi fűtéses házakban a bérlo kívánságára a háztulajdonosnak a központi fűtést üzembe kell helyezni. A város jog- és pénzügyi osztálya körlevélben felhívta a városi bérházak lakóit, és egyben közölte a bérlore eső pénzüsszeget, amelyet a központi fűtésért fizetni kellene. A bérlok 90 százaléka a magas ára. való tekintettel, nem vállalta a fizetést és így — kivéve a Vörös Hadsereg-útnán lévő városi bérház első emeletét, ahol városi hivatalok vannak — nem lesz központi fűtés a városi bérházakban.

Jóvátételi beszolgáltatás

Debrecen város Jóvátételi Ügyosztálya felhívja mindazokat a gazdálkodókat, akik háspont beszolgáltatásra vannak kötelezve, hogy ezen kötelezettségüknek ezidőzeret közzé megváltással is eleget tehetnek. Mindazon, akik ily közzé megváltást akarnak a hűsbeszolgáltatás helyett eszközözni, 24 óra alatt a Jóvátételi Ügyosztálynál (Városház I. emelet 6. sz. szoba) jelentkezzenek. Ezenben felhívja a Jóvátételi Ügyosztály mindazon gazdálkodókat, akik holdanként az 1945. és 1946. évre vonatkozóan terhükre kivetett 1 mázsa széna beszolgáltatásával határelékban vannak, hogy miután a város helyettük a szénabeszolgáltatást közzé megváltással helyettük beszolgáltattott széna helyett mázsanként 30 kg árpát a jelen felhívás közzétételétől számított 8 nap alatt az István-malom II. sz. raktárába szállítsák be, mert ellenköz esetben kénytelen lesz velük szemben a megterelő intézkedéseket folyamatosan tenni és mulasztásaiért velük szemben intenzív javaslatot tenni. Előzőként közli a hatóság, hogy a város területén minden hold föld meglett terhelve 1 mázsa széna beszolgáltatásával, tehát az árna minden hold föld után beszállítandó. Miután pedig a város a szénabeszolgáltatási közzé megváltást teljesítette, a raktárba való szénabeszállítás mellőzendő.

Sorozatos lopások a piacon

Kedden több feljelentés érkezett a rendőrségre ismeretlen tettesek ellen, akik a Simonffy-utcai tejpiacon és a Rákóczi-utcai piacon pénztárcáit, élelmiszerjegyeket és egyéb iratokat loptak el. Márton Jánosné Tóth Árpád-utca 46. szám alatti lakosnak összes élelmiszerjegyeit és mála levő iratát lopták el. Krausz Józsefné Kandia-utca 4/b. szám alatti lakosnak 3 pár arany függője és pénztárcája tűnt el 46 forinttal. Gűtek Hermanné Arany János-utca 2. szám alatti és Kiss Jánosné Kassa-út 11. szám alatti lakosok összes élelmiszerjegyeik elvesztését jelentették.

Kétévi fogház a böszörményi gazdák fosztogatóinak

Szerdán tárgyalta a törvényszék Trássy-tanácsa három notórius hajdúböszörményi besurranó tolvaj bünyűjét. A vádirat szerint Oláh János 18 alkalommal, Matuzs György 7 alkalommal, Csóra István pedig 4 alkalommal követelt el besurranó tolvajlást. Csóra, aki román állampolgár, elfogatása elő Romániába szökött.

A három jómádár valósággal réme volt a böszörményi gazdák-nak. Főleg a tyúkókat fosztogatták, de loptak szalonnát, fűrészt, lisztet, ruhaneműt, szappant, kolbászt, birkabort, bort és minden más kezük ügyébe esett. A törvényszék Oláh Jánost 2 évi fogházra, Matuzs Györgyöt pedig 1 évi börtönrre ítélte.

A DMTE sportelőadása

A DMTE szombalon, szeptember 7-én este 7 órakor nagyszabású sportelőadást rendez az Arany Bika dísztermében. A gazdag kulturális műsor fő érdekessége Keresztési Tibornak, a MaDISz országos sportvezetőjének előadása, aki a Szovjetunió Sporttanácsának meghívására Moszkvában járt és élményeiről „Sport a Szovjetunióban” címen tart előadást. Kiss József, Ady Endre és József Attila verseiből hallunk, a Börzipari Munkások és az Iparosdajárda, meg a Rendőrzenekar működik közre a zenei részben, a sportbemutatót pedig a DVSC legkiválóbb tornászai szerepelnek. Közreműködnek az MKP Központi Színjátékosai és az Egyetemi Színjátékos csoport tagjai. A műsor után reggelig tartó tánc következik. A jegyeket a munkáspártok kerületi szervezetei és az üzemek árusítják három forintért.

Hadifogoly-üzenetek

Katák 280/10. táborból: Szabó János postás hozzátartozóinak Debrecen.
Gorlovka 242/7. táborból: Lénárt Antal szabómester feleségének Debrecen, Illés István szőlőcsernek Debrecen, Felsőjózsa.
Kispotrasze kórházból: Oláh István hozzátartozóinak Debrecen.
etrovodszk 120/g. táborból: László József szőlőcsernek Debrecen, Kuphalom-utca 1.

MaDISz

Csütörtök délután a következő szervezetekben tartunk ifi-panok: Belvárosban délután 5 órakor Weber Ottó. Klinikán este 7 órakor Branyiczky József, Tanoncotthonban este 7 órakor Mező Imre, Csanókerthben este 6 órakor ifj. Zemplénszky János. Rokkani-telepen vasárnap délután 3 órakor Weber Ottó. Pácon vasárnap délután 7 órakor Weber Ottó. I. sz. Bőrgyárban csütörtök délután 5 órakor Kiss Aarthur. Tégláskertben csütörtök délután 7 órakor Salamon Mária. Ifjúsági-nap anyaga: Kongresszusi verseny.

Abavittal csávózz!

Igy megvéded vetésedet üszög és gombabetegségek ellen.

Kapható:
a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ M. Sz. kirendeltsége
átalakított nyiltárusítási üzletében
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Üzleti telefon: 262. — Irodai telefon: 427.

Paradicsomok,
hulló almát minden mennyiségben atvesz a
Hajdúszoboszlói Konzervgyár
Diószegi-út. Telefon 84.

TEXTIL, harisnya, retikül, pénztárca
Tóthfalussy
Piac-utca 40. sz.

Az
Antos ügyi
Kedden Antos István államtitkár helyiségében tartott értekezleten a pénzügyi kormányzatot támogatni kell a nehéz erőfeszítésében. Még ma is tapasztalható egy bizonyos fokú idegesség a közönségnél, ha nem kerül elég áru a piacra. Ez szükségessé tette, hogy a fizetéseket és a pénzforgalmat ne engedjék teljesen szabadjárni. Ezen az állapoton azonban lassan túljutunk és időszerűvé válik, hogy bizonyos áruhitelekkel segítse az állam a forgalom egészséges lebonyolítását. Erre szolgál a Gazdasági Főtanács hitelintézkedése is. Persze, hitelt csak olyan mértékben lehet rendelkezésre bocsájtani, amilyen mértékben az áru a piacon megjelenik. Tezügyaráink 80 százalékát termelik a békebelinek, amit a 3000 vagon orosz pamuszállítás tett lehetővé. Rövidesen megérkezik az amerikai kölcsönmegállapodásból származó 2000 vagonos árutétel is. Többek között 4000 teherautó a kereskedelmi

Mindennek ellenében a B... kezd...
— A v... pénzügyi... hogy a be... együtt vég... igazalást é... just. Utunk... sa Debrec... taing azt...
Jeghamar... eok állta... pénzügyi... teljes mu... zel szam... még nag...
Ezen válto... ni is fogu...
— A g... nézve meg... ta az áll... a vidék pe... nökkel bo...
Ezért nag... mánynak... hogy sze... hitelkeres... teszi 4... banksz...
Meg vagy... az a kedv... dapesten a... üzleti forge... to, rövid i... vidéki közp... zalos üzleti... Megmuta... sunknak a... vezetésnek... Különös fig...
Kiske
Ad

kerül
gy
intetésről

Az adóalanyok osztályba sorolása a széles közvélemény ellenőrzése mellett történik

Antos államtitkár elvtárs nyilatkozata a vidéki pénzügyi gondokról és pártunk várospolitikai tervéről

Kedden este Debrecenbe érkezett Antos István pénzügyminiszteri államtitkár elvtárs Szentgyörgyi István belügyi osztályfőnök, Keresztési Ernő pénzügyminiszteri osztálytanácsos, Pongrácz László miniszteri osztálytanácsos és Erdel József miniszteri titkár kíséretében.

A pénzügyi szakbizottsággal Debrecenbe jött államtitkár elvtársunkat megkérdeztük: utjuknak mi a közvetlen célja?

— Az elmúlt három hónapban — mondotta Antos elvtárs — a stabilizáció előmunkálatait végeztük, augusztus elsejétől, a jó források beköszöntésétől pedig figyelmen kívül hagytuk a főváros adóigazgatásának megindítására fordítottunk. E téren már eddig is igen kedvező eredményeket értünk el: a főváros kiadásainak tekintélyes részét augusztus második felétől kezdve fedezni tudja. A stabilizáció végleges megszilárdításának előfeltétele, hogy a kiadásokat országsszerű fedezéssel bevételeink útján, ezért vizsgálunk kell a vidéki eredményeket is.

Itt a számok még kedvezőtlenek, ez egyrészt arra vezethető vissza, hogy a pénz körforgása vidéken nem jutott el arra a fokra, amelyre a fővárosban már elérkezett, másrészt kétségtelen, hogy vidéki közigazgatásunk nem áll hivatása igazsálatán.

Mindennek hozzájárul még az is, hogy a B-lista okozta zavartól most kezdünk kivekedni.

— A vidéki helyzetet látva, a pénzügyi kormányzat elhatározta, hogy a belügyi tárca képviselőivel együtt végigvizsgálja a vidéki közigazgatás és az adóügyi apparátust. Utunknak csak egyik állomása Debrecen. Eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy

legbármilyen nagy városok álltak talpra, ezekben a pénzügyigazgatások már erőteljes munkát fejtenek ki. Ezzel szemben a községekben még nagyon almosan megy a munka.

Ezen változtatni kell és változtatni is fogunk!

— A gazdasági szempontokat nézve megállapíthatjuk — folytatja az államtitkár elvtárs —, hogy a vidék pénzforgalma még zökkenővel bonyolódik le.

Ezért nagyon indokolt a kormányzat az elhatározása, hogy szeptemberben látogassa a hitelkereskedelmet és lehetőleg tessz 45 napos verőváltók bankszeri leszámítását.

Meg vagyok győződve arról, hogy az a kedvező fejlődés, amely Budapesten a legutóbbi napokban az üzleti forgalom terén tapasztalható, rövid időn belül kisugárzik a vidéki központokra és ott is fokozatos üzleti élénkülést idéz elő.

Megmutattuk államtitkár elvtársunknak az MKP debreceni szervezetének várospolitikai tervét. Különös figyelemmel tanulmányoz-

ta az adóügyek megszervezésére vonatkozó részt.

— Összinté örömmel tölt el — mondotta Antos elvtárs —, hogy pártunk Debrecenben is a gazdasági rendért folytatott harc élén áll.

Az a kezdeményező erő, ami a Magyar Kommunista Pártot az egész országban az összes többi pártoktól megkülönbözteti, az a fő erősségünk. Debreceni szervezetünk várospolitikai terve alapos, részletes munka.

Pénzügyi részéről az a véleményem, hogy a kereskedelem, ipar és a szabadfoglalkozásuk megadózottságát az új adóreform kielégítően szabályozza.

Pontos azonban az, hogy az adóalanyok osztályba sorolása helyes elvek szerint történjék, a rövidesen megalakuló kivételbizottságok jól végezzék munkájukat.

A rendelet azért biztosít a kivételbizottságokban tagságot a Szakszervezet képviselőinek, hogy ezáltal a bizottságok munkája kellően ellenőrizhető legyen, így végterményben az adóalanyok beso-

rolása a széles közvélemény ellenőrzése mellett történik.

— A párt debreceni szervezetének várospolitikai terve felveti a városi javadalmi hivatal felállítását is.

Szervezési szempontból tüdősenek tartalmam a javadalmi hivatali különválasztását a városi adóhivattal.

A javadalmi hivatal jogköre kizárólag a helyi közszolgáltatások kivételére, kimunkálására és behajtására szorítkozzék, a városi adóhivatal pedig az állami közszolgáltatások összeírásával, kivételével és behajtásával foglalkozzék.

— Helyesen tartom, ha a város új bevételi források kimunkálásával foglalkozik,

azonban elsősorban az tartom fontosnak, ha azokat a bevételi lehetőségeket aknázza ki tökéletesen, amelyekre a fennálló rendeletek is módot nyújtanak.

Antos István államtitkár elvtársunk értékes, szakszerű nyilatkozatát a város szakemberei és dolgozói egyaránt köszönettel fogadják, szempontjait pedig a Debrecen fejlődéséért folytatott harcunkban felhasználjuk.

Repedt kályhacső okozta a vagongyári tüzet

A vagongyári tüzesettel kapcsolatban kedden este és szerdán Faragó Ferenc rendőrszázados vezetésével nagyszámú nyomozócsoport szállt ki a helyszínre, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a kárért. A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy az 5-ös rakárban néhány munkás enyvet olvasztott egy kályhán és utána az égő paraszat benne hagyták. A

kályhacsőn repedések voltak, itt pattanhatott ki egy szikra és az borította lángba a tetőt. Az eddig folytatott nyomozás szerint gondatlanság forog fenn.

A vagongyári tűz alkalmával Galambos Sándor elvtárs áldozatos és erős lélekjelenlétet tanúsító magatartásával két nagy munkapadot megmentett a biztos pusztulástól.

Négy hónapot kaptak a Simonffy-utcai kenyérdrágítók

A törvényesek Farkas-tanácsa, mint uszorbíró, szerdán fejezte be Faragó Andrásné kereskedő és Kovács Lajos pékségéd árdrágító visszaélésének ügyét. Meghallgatta a bíróság a nyomozást vezető rendőrhádnagyot és még néhány tanút. Az egyik tanú, Csöke Ambrusné meglepően ellentmondó vallomást tett az eddigi tanúvallomásokkal szemben.

Az ügyész vádbeszédében utalt arra, hogy a kenyér mindennél fontosabb közellátási cikk s az ezzel való visszaélés kétszeresen súlyos elbírálás alá esik.

A bíróság felőrás tanácskozás után bűnösnek mondta ki Faragó Andrásnéét egyrendbeli folytatálagosan elkövetett árdrágító visszaélés bűntettében, Kovács Lajost pedig egyrendbeli árdrágító visszaélés bűntettében s ezért mindkettőjüket

4-4 hónapi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre, valamint politikai jogaiknak 3 évre való felfüggesztésére ítélte. A 4 hónaphól 14 napot az erőzetes letartóztatással kitöltötték vette.

Az ügyész, illetve a védők és a vádlottak felelősztek.

A bíróság a tábla ítéletéig a vádlottakat szabadlábra helyezte.

A RG szüreti bálja

A Magyar Kommunista Párt Rendezőgárdája szüreti bált rendez szombat este 8 órai kezdettel a MEMOSZ Kossuth-utca 1. sz. alatti helyiségében. Belépődíj 1 forint. Szép kultúrumsorral, olcsó büffivel gondoskodunk a reggelig táncolóok szórakozásáról. A Rendezőgárda megmutatja, hogy kell egy szüreti bált megrendezni. Jegyvétel minden pártszervezet rendezőgárdájánál. Jó mulatást.

Mi történt Kiszvárdán?

Ki akartak szabadítani egy fasiszta lelkészt

A felelőtlenül hamis irányba terelt tömegmegmozdulásokból úgy látszik, nehezen jutunk ki. Aig zajlott le a hajdúszoboszlói, ahol a parasztság teljesen jogos elégedetlenségét helytelen irányba — a demokratikus Magyarország törvényei ellen — vezette egy-két felelőtlen ember, itt van egy másik: a kiszvárdai eset.

Leszögezzük: a kettő egyáltalán nem hasonlítható össze. Szoboszlón jogos paraszti sérelmek robbantak ki, — igaz, hogy nem helyes formában, Kiszvárdán másról volt szó: nyit fasiszta izgatásról.

Kedden fél 11 órakor egy, a reakció által febziztatott háromszázfőnyi tömeg a járási kapitányság elé ment és Kis Gyula lelkész kibocsátását követelte. Behatoltak az épület udvarába, egészen a lépcsőházig jutottak el, a rendőrség erőlyes, helyes intézkedéssel végül is szétzavarta a tömeget.

Ki is ez a Kis Gyula, akit a reakció megkísérelt kiszabadítani? Jól ismerik Kiszvárdán, már 1938-ban Hajnal ezredes különítménye előtt tüzes beszédet mondott. Ez a különítmény ment azután Csehszlovákiába, Jugoszláviába a magyar hadsereghez nem méltó kegyetlenkedéseket végrehajtani. Kis lelkész

még a „hivatalos“ zsidóüldözéssel izgatott a zsidóság ellen, olyan ékesszólóan, hogy Kiszvárdán a beszéde hatására azonnal megkezdődtek a zsidóverések. A lelkész természetesen elmenekült, nem is mert visszatérni ez év augusztusáig. A rendőrség tartózkodási helyét felderítette és szeptember 2-án letartóztatta.

Ezt a Kis Gyulát akarja a reakció kiszabadítani és a felsorakozott tömeget a rendőrség eden fordítani. A kiszvárdai Vukán-gyár dolgozóit is fel akarták vonultatni, de Gyenge Károly, az MKP szabolaszmegei titkára és Gombos Aladár szakszervezeti titkár elvtársak a híre azonnal kiszálltak és a reakció számításait keresztülhúzták.

A szabolaszmegei demokratikus pártok teljes egyhangúsággal kiáltványban fordultak Kiszvárdra néphez, ebben leszögezték, hogy a rendőrség elleni akcióit mélyen elítélik és fegyverrel megakarták szőlították fel a város lakosságát. A kiáltványnak meg is lett a hatása, a legutolsó jelentések szerint a nyugalom helyreállt.

A rendőrség hat izgatott letartóztatott és a nyomozást kellő erővel folytatja.

Összhangba kell hozni a vidék és Debrecen

élelmiszerárait

A forintvédő bizottságok tagjai, Aszalós Sándor és Boldog József elvtársak, valamint Nagy Gyula elvtárs, a piaci árusok szabadszervezetének elnöke küldöttségileg felkereste Simon-Kovács elvtársat, a közéleti- és ügyosztály vezetőjét. Előadták, hogy

a piacon az árak körül komoly bajok vannak, tojást nem lehet kapni,

mert például Hajdúszoboszlón 28 fillérben állapították meg a tojást, Debrecenben pedig 25 fillérben. A gyümölcsáraknál is visszasságok vannak: egyes kereskedők felvásárolják reggel a gyümölcsöt és azután 20 százalékos haszonnal tovább árúsítják az üzletből. A forintvédő bizottságok tagjait szerintük a hatóságok nem támogatják kellőképpen.

Simon-Kovács elvtárs válaszában bejelentette, hogy azonnal átír a Kereskedő Társulathoz és utasítja, hogy hozzák összhangba az árakat a piaci árusok és a kereskedők között. Utalt arra, hogy Debrecenben egyáltalán nem alacsonyok az árak, sőt egyes

cikkeknél magasabbak mint Budapesten. A hiba az, hogy a vidéken még magasabb árakat állapítottak meg, mint Debrecenben.

Felültenül szükséges, hogy most már megyei viszonylatban rendet teremtsenek az árak körül. A vármegye és város illetékeseinek össze kell ülnök és kölcsönös meg egyezés alapján, a megfelelő szempontok figyelembevételével

összhangba kell hozni az árakat Debrecen és a vidék között.

Ez elsőrendű szükség és nem tűr halasztást. Intézkedni kell továbbá, hogy a vármegyéből való korlátlan gyümölcskiszállítást szabályozzák. A dolgozók számára lényeges, hogy az idei szilvatermésből megfelelő mennyiséget el tudjanak tenni fejire, mert ez az egyetlen, aminek az eltevéséhez nem kell cukor.

Máris 12 ügynök vásárolja fel Hajdú megyében az idej szilvatermést,

felhajtva az árakat. Ujfehértón pedig 50 fillérért vásárolják már a szilvát.

SIMONFFY-UTCA 13.

OLCSÓ TEXTIL FORRÁS	
Forint	
Karton, métere . . .	5.32
Teniszflanel métere	5.52
B. B. flanel métere	8.74
Lavábl, métere . . .	9.36
Márkás vászon ágymeműnk métere . . .	7.04
Inlet toltartónak . . .	6.60
Guttmannál	
SIMONFFY-UTCA 13.	

3400 holdat felosztottak a Hortobágy területéből

Az Országos Földbirtokrendező Tanács leírásban értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy a Hortobágyhoz tartozó Faluvéghalom és Szásztelek elnevezésű 3400 katasztrális holdnyi területet Nagyiván községnek odaítélte és a területnek megváltás által történő igénybevételel rendelke el. Ezen a területen telepes közsépet kívánnak létesíteni.

Kiskereskedők figyelmébe!
Só, paprika, cigarettapapír, rövidárúk, festékarúk OLCSON
Adorián László
fűszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagykereskedésében PIAC-UTCA 83. SZ.

Vadonatúj, remek **ládák** kaphatók a Fűszerszövetkezetben
Piac-u. 41.

arisonya, etikül, éntárca
ussy
40. sz.

HIREK

ADÓJÁRASJELENTÉS: Déli, dényugati szél, nyugaton felbősz, keleten derült idő. Számteljes eső nyugaton sem lesz. Reggel hegyenként köd. A hőmérséklet tovább emelkedik.

A városi tanács hozzájárult, hogy a Gazdasági Vasút mellett lévő közösek egyházi és közalkalmazottai féláron utazhassanak.

Szeszesitali forgalmi illeték. — Augusztus 1-től kezdődően az eddig érvényben lévő italmérségi illeték helyett szeszesitali forgalmi illeték fizetése vált kötelezővé. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy addig is, míg a szeszesitali forgalmi illeték forintra való kivételése megtörténik, — forintban megfelelő előfizetést eszközöljenek a városi fogyasztási adóhivatalnál.

Új elvtárs született. Örömmel köszönlhetjük egész párttagságunkkal, hogy Ménes János elvtársunk, a Szabadság-nyomda igazgatója feleségének újból kisfia született. Az új elvtárs apjára hasonlít, súlya négy és fél kiló.

3 forinrtól áruháza a 98 filléres kenyérlisztet Barna Mihályné hajdubagosi lakos. Az igazgató rendőri előtt Kiss Józsefnének vallotta magát, csak benn a rendőrségen volt hajlandó elárulni igazi nevét. 7 kiló lisztkészletét elkobozták és ügyét átadták az ügyészségnek, ahol árdrágítás miatt indítják meg ellene az eljárást.

Köborító kisfiú. Hónapokkal ezelőtt elhunyt Debrecenből Simon András 7 éves kisfia, Bellegeji 174 szám alatti lakos. A gyermek akkor Hajdúhadháza utazott és rövidesen megkerült. Július 17-én ismét elhunyt szülei lakásáról és azóta teljesen nyoma veszett. A rendőrség kéri, hogy ha valaki tud róla, jelentkezzen a rendőrség II. emelet 85. számú szobájában.

Hirdetések feladhatók a „Szabadság” könyvesboltban is, Városháza épület (Piac-u. és Rózsa-u. sarok).

Tauuljon gyorsírást, gépirást a Simai-Sipkovicsné gyorsíróiskolájában. 8 elemivel már államvizsgát tehet. Vidékieknek vasútkedvezmény, Piac-u. 73.

Leugrott a robogó vonatról az Augusztus-szanaszatórium közelében egy ismeretlen férfi. Mindkét lábát levágták a kerekek, koponyalapja törést és agyrázkódást szenvedett. Súlyos állapotban szállították a kórházra.

Az angol óvoda megkezdődött, beiratkozás délelőtt, Kölcsey-u. 16.

Beiratkozás a Zeneiskolába. A beiratkozások a Zeneiskolába szeptember 1-én megkezdődtek. Tekintettel a jövődelemhez mért progresszív tandíjra, minden növendék már a beiratkozás alkalmával hozzon igazolást szülőjének havi illetményéről, illetve havi jövedelméről. Kifutó és jeles növendék 250 forint havi jövedelem alul az alsó osztályokban teljes tandíjmentességet élvez. Új növendék zenei képességének megállapítása és osztálybeosztása végett felvételi vizsgát tesz. A beiratási díj 6 forint. Felvételi vizsgák kezdőknek díjtalan, haladóknak 5 forint. Beiratkozások naponta 10-12 és délután 4-5 óra között. Felvilágosítást nyújt az Igazgatóság, Vár-utca 1.

Egy új 42-es férfi egész cipő adok fiáért, vagy egy 37-es fél női cipőt. Böszörményi-út 14. S.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában szeptembertől tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac-u. 88. sz. Lineoleum-házban.



Az összes üzemi litkarak és szervezők Arany János-utca 1/b. alatt feltüntetve jelennek meg. Vezetőség. A Fafüggő szerkesztőbizottságának felfüggesztését este 8 órakor jelennek meg az Arany János-utca 1/b. alatt.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Háztartási alkalmazottak szakszervezete ma délután négy órakor rendezte havi taggyűlést tart. A szakszervezet székében. Tárgy: A háztartási alkalmazottak szakszervezetének való csatlakozás és a Budapesti Iktatódtól fizetése megállapítás ismertetése.

Fodrász szakszervezet! Közmunkaváltás befizetése ma 6-7 óráig. Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete csütörtök délután 5 órakor fontos ügyben taggyűlést tart. Dohánygyári nyugdíjasok és beváltóvalakantak ma 3 órakor taggyűlést tartanak.

A könyvtörmunkások csütörtökön délután 4 órakor taggyűlést tartanak.

Ruházati munkások vezetősége ma 5 órakor ülést tart. Pékségek és tanuló ma 5 órakor gyűlést tartanak a szakszervezet helyiségében.

Vendéglátóipari munkások szakszervezete pénteken fél 4 órakor összi-gyűlést tart.

Vegyipari munkások pénteken fél 6 órakor vezetőségi ülést tartanak. Az utca- és háziömbizalmiak szombaton délután 4 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak. A vezetőség tájékoztatott 3 órára jelenjenek meg.

Földmunkások vasárnap 10 órakor taggyűlést tartanak. Magánalkalmazottak szakszervezete összi-bizalmi testülete ma délután 5 órakor ülést tart. Minden bizalmi és ük. kártára megjelenése kötelező.

A Magyar Vasutasok és Hajósok Szabadszakszervezete debreceni pályafenntartási kulturálisportja a hazai önkéntesek megerősítése céljából szeptember 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel a vasutas sportcsarnokban műsoros tartsanak rendez. Reggel 10 órai kezdettel egybekötve, melyre mindenkinek szeretettel vár. Balcsónál a műsormegvalósítás kötelező. Kifutó tanácsosokról és cigányzenéről gondoskodva van.

Közellátás

Kenyer- és lisztjegy árának befizetése. A közellátásügyi központi irodák az augusztus 1-től érvényes kenyér- és lisztjegyeket — hogy a rendelkezésre állt rövid idő alatt azt mindenki megkaphassa — július utolsó és augusztus első napjaiban a térítési díj beszédese nélkül adták ki. Felsőföldön mindazokat, akik jegyeket a térítési díj befizetése nélkül vették át és még azt nem fizették be, hogy a jegyenként 40 fillér térítési díjat az illetékes központi irodába azonnal fizessék be, mert ellenkező esetben — amellet, hogy újabb jegyeket a befizetés nélkül nem kaphatnak — a behajtás iránt intézkedni fogok és annak költségeivel is a hátralevőket kell megterhelni. **Polgármester.**

Az olajlítés díja. Az iparügyi miniszter az olajlítés pénzből fizetendő díját 12 Ft 65 fillérben állapította meg minden mázsa napraforgómag után.

A nyersbőr forgalmának szabályozása. Az iparügyi miniszter 6.600/1946. IP. M. számú rendelete szerint a termék kölcse minden fajta hazai származású nyersmarha-, borjú-, lo-, csikó-, öszvér-, szamár-, juh- és kecskebőrét, valamint a közfogyaszásra levágott legalább 50 kg-os sertés bőrért lefeljteni és a vágástól számított 15 napon belül valamely gyűjtő, vagy központi nyersbőrkereskedőnek a közellátásügyi miniszter által megállapított hatósági áron eladni.

Gomb, rövidáru, szabókéllékek, olcsó bevásárlási forrása HOROVITZ Széchenyi utca 1. sz.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

SPORT

Csak 6:3-ra győzött az FTC teniszcsapata a DEAC ellen

Kedden fejeződött be az egyetemi sportpályán az FTC-DEAC teniszmerkőzés. A debreceniek végig remekül tartották magukat és csak 6:3 arányban szenvedtek vereséget. — Az FTC nyerte a négy főtárgyat, a vegyespáros és az egyik főtárgyat. A debreceniek a két nőgyógyás és a másik főtárgyban diadalmaskodtak. Ez az eredmény azért rendkívül jelentős, mert az FTC a magyar teniszban eddig a harmadik helyen végzett. A részletes eredmények egyébként az alábbiak: Dr. Barabásné (DEAC) — Dr. Szőnyiné (FTC) 6:1, 6:3; Gombosné (DEAC) — Dr. Szőnyiné (FTC) 2:6, 6:3, 6:3; Dr. Szemenyey (FTC) — Nyári (DEAC) 3:6, 6:3, 6:4; Birkás (FTC) — Kisfaludi (DEAC) 6:3, 6:4; Herczegh (FTC) — Lányi (DEAC) 7:5, 3:6, 6:3; Magyar (FTC) — Leóvey (DEAC) 6:2, 6:2; Dr. Szemenyey, Magyar (FTC) — Kisfaludi, Nyári (DEAC) 6:3, 10:8; Kisfaludi, Leóvey (DEAC) — Birkás, Herczegh (FTC) 6:2, 7:5; Dr. Szemenyey, Dr. Szőnyiné (FTC) — Kisfaludi, Gombosné (D. nyári) (FTC) 6:3, 6:3; Gombosné (D. nyári) 6:8, 9:7, 7:5. A hivatalos eredménybe be nem számító másik vegyespáros, a Magyar, Dr. Szőnyiné-pár 6:2, 4:6, 5:4 arányban nyerte a Nyári, Dr. Barabásné-pár ellen.

Timár József, a DVSC volt kapusa elutazott Debrecenből. Ha nem változtatják meg a szabályokat, kivárja az egy esztendő, mikor igazolhatóvá válik az új szabályozás. **A DMTE labdarúgójátékosa** csütörtökön a Stadionban megkezdte a D Postás 1.—DMTE 1. edzőmérkőzést a Felsőréssel 6 óra körül nézők jelenlétében meg. Ugyanott játékosok kezlet.

Kövesdi, a Szolnok intézője nagy lévésben van. A „Népsport”-ban nyilatkozik a Kispóter-ügyről és szerinte Kispóter 6 hónap múlva igazolható lesz a Szolnok részére, mert a MÁV. Bocskaik beolvadt a MADISZba. Furcsa, hogy egyes intézők a legelőbb szabályokkal szünetek tisztában és félrevezetik a hiszékeny játékosokat. Mert ha az MLSZ jóváhagyja Kispóter elutasítását, úgy Kispóter csak 22 hónap múlva juthatna a Szolnokhoz, mert ott a MÁV Bocskaik-MADISZ csak a DVSC-nek adja ki, ha megváltoztatják a szabályokat.

Tildy Zoltán köztársasági elnök tisztelet küldte a Törökországba induló. Ujpehez, melyben kéri, hogy ne feledjék meg hazájukkal és sportterületükön, hogy magyarok és sportterületükön és jó szereplésükkel hazájuknak is szolgálatot tesznek.

A svédországi Upsalában nemzetközi atlétikai verseny volt, melyen a magyar atléták is részt vettek. — Garay 14:56,4-es idővel győzött 5000 méteren. Pataki pedig 15:25,2-vel negyedik lett. Rüdögében Zsitvay a második helyen végzett; 11:05 gáton Kiss harmadik; 2000 méteren Csaplár 4. a negyedik lett.

A Nemzeti Bajnokság második fordulójában a Vasas—Testvériség mérkőzés szombatra hozták előre. **Az MLSZ elnöksége** hétfő esti ülésén újra foglalkozott a 3:1-es villámigazolási arányszám kérdésével. A szabályalkotó bizottság legalább az NB I-es egyesületekre vonatkozóan könnyíteni akar a három-egy igazolási arányon. **DKASÉ—Egér** honvérszék és szombaton 5 órakor a Kereskedelmi és Turizmusügyi Minisztérium tornatermében. A debreceni csapat válogatott össziállítását a következők: Major, Eecedi, Aradi, Budai, Kormos, Szász, Gáspár, Faragó, Romhányi, Csordás. — Az erdélyi csapatban: Balogh, Molnár és Tóth-Csepregi vidéki bajnokok is szerepelnek.

Hazaérkezett a DVSC boxsapata Egerből. A debreceni győzelmeket: Dobo, Darai, Károlyfi, Farkas és Nagy szerezték.

MÁV Bocskaik-MADISZ—Dohánygyár edzőmérkőzés lesz ma délután a Dohánygyári pályán. **Szombaton** délután érdekes futballmérkőzést játszanak a Közellátási ügyosztály felfüggesztési és Pénzügyigazgatósággal a DVSC-pályán.

A tanítóképző labdarúgó csapata a hó közepén Sárospatkon vendégszerrel az ottani KISOK ellen.

Hajdúsámonon nagyszabású tornahemutatót rendez a DVSC. A vezetőségnek az elhatározása, hogy üres vasárnaponként propagandát csinál a tornaszportnak, amit csak helyeselni lehet, mert épp ideje, hogy meginduljon végre a tömegsportolás a tornaházban.

Az összes postás játékosok szept. hó 5-án délután 5 órakor a DEAC-pályán megtartandó kétkapus edzésen jelennek meg.

Kereskedő hírek

A fűszer-, vegyi- és gyarmalari nagykereskedők szakszervezete legutóbbi ülésén Bajomi Ernőt egyhangúan a szakszervezete alelnökévé választotta meg. Szilvieszék máj. délután fél 4 órakor nagyon fontos értekezletet tartanak. Megjelenés kötelező.

Kisúvárosi szakszervezet azon tagjai, akik a fogalmi adókat nem rendezték, könyvek felleltetésre vegyet csütörtökön meg jelenkezhetnek a szakszervezet irodájában.

Textilkiskereskedők közmunkakötelezettségüknek Csiky Irénével tegyenes eleget. Forgalmiadó-kimutatást 5-ig a forgalmiadóhivatalnál olvastelen mutatniuk kell.

Fűszerkereskedők adóösszeeségi ügyben feltétlenül jelenjenek meg pénteken délután fél 4 órakor.

Kávémérs, kifőző szakszervezet a hó 5-én délután 5 órakor adóösszeeséi befizetés és az augusztusi forgalmiadó bevallás bemutatására végett hozza magával az összeeséjelt és a befizetési csekkilapszervejelt.

A kereseti adó, illetve az osztályba sorozáshoz szükséges adatokat tartalmazó nyomtatványt mindenkinek legkésőbb szombat délig adja le a Pénzügyigazgatóságnál. Késedelem bünyjűltes 100—500 forintos büntetéssel von magz után.

A szakszervezetek kéri azokat a tagokat, akik még a ker. es jóv. adóösszeeséjelt nem osztályozták, saját érdekében jelenkezzenek a szakszervezetnél, annál is inkább, mivel a ker. es jóv. közcscég október hónapban kötelező lesz. Ezért a fenti nyomtatvány hivatalos mácsdépítványát adják le a szakszervezeteknél.

A Kiskereskedelmi Hivatal kéli az érdekelteket kereskedőkkel, hogy behozatali és kiviteli engedélyt a jövőben csak az a cég fog kapni, amelyik a hivatalos export- és importőr listán legkésőbb szeptember 8-ig jelentkezik. Jelenkezés törvényben a Kiskereskedelmi Igazgatóságnál kapható kérdőív kitöltésével vagy ezen kérdőív törvényi irásbeli visszaszáll.

Fűszerkereskedők közmunka összeeséjelt a szakszervezetekkel este 6—8-ig szeptember 7-ig fizessék be. Forgalmiadó kimutatást a pénzügyigazgatósághoz adják be szeptember 6-án.

Iparos hírek

Ipari középiskolai érettségi bizonyítványai rendelkezés érékben az iparügyi minisztérium 52.295/VI. 1946. sz. alatt megállapította, hogy érettségi bizonyítványon rendelkezők munkakönyv váltására jogosultak. A nehezebben elsajátítható iparoknál munkakönyvben igazolt egyévi, a könnyen elsajátítható iparoknál pedig félévi szakbavágo gyakorlat után engedélyezhető a mestervizsgára beosztás. — Mestervizsgát csak a gyakorlati részben tartoznak tenni és a vizsgára való beosztás engedélyezése az iparügyi minisztérium VII. ügyosztálya hatáskörébe tartozik.

Nóiszbó és rokenszakmabeli iparosok közmunkaváltásig még ma befizethetik Balogánál.

A kárpítos szakszervezet szombaton 4 órakor ülést tart.

A sűtő szakszervezet pénteken fél 5 órakor ülést tart. Pénzt mindenki hozzon magával és a közmunkakönyvet.

A városi Ipariskolában 9-án megnyíló mestervizsgára előkészítő tanfolyamokra még jelentkezhet levelez az ipari tanfolyamok helyi vezetője. — Jelenkezni lehet minden délig a hivatalos órák alatt a városi Ipariskola igazgatói hivatalban (Burgundia-u. 1.).

Olajlítés kijelölése

A Közellátási Felügyelőiség rendelkezése ezúton közli az érdekelteket, hogy azok az olajlítés, olajmalomok és cseretelpek, amelyek 1946 szeptember 15. napja után működni szándékoznak, kijelölés iránti kérelmeket a kerületi iparfelügyelőhöz címzett ajánlatot levélben sürgősen adják postára. A kijelölési kérelmeknek a következő adatokat kell tartalmazni: Az iparrendéjelyes nevet, az engedélyes számát, a prés mézszaki adatait, az alkalmazott pórkölcök és hajók számát és nemét, a naponta feldolgozható mennyiséjget, a rendelkezésre álló olajlítőjóról, a rendelkezésre álló olajlítőjóról, a magraktárának lércéne, lyét, azon közcscég felszerelését, ahonnan a magot behozták az 1945. szeptember 1-től 1946. augusztus 31 között feldolgozott olajmag mennyiséjét mm-ban, milyen kijelölést kér (vámútes, kereskedelmi útes, cseretelpek), azon méltányosági okokat, melyek kijelölést indokolják. Az az olajlító (cseretelpek) tulajdonos, aki kérelmet azonnal nem adja be, jogáról lemondottnak tekintetik és a kijelölési javaslatba nem lesz felvéve. **Polgármester.**

MOZIK MÚSORA:

Vígyszínház-mozgó: „Mégis szép a világ”. (4, háromnegyed 6, fél 8.)
Apolló-mozgó: „A Mexikói Futár”. Előadások egyneked 4, fél 6 és fél 8.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTOT TARTÓ GYÓGSZERTÁRAK:

Augusztus 31-től szeptember 6-ig: Reményesi (Csapó-utca 22.), Mátyás király (Vámospérsai-u. 16.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felétős szerkesztő és kiadó: **RADO ISTVÁN.** Szerkesztő: **BÉBER LÁSZLÓ.** Szerkesztőség: Linczece, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrece, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgoséjében. Felétős nyomdaigazgató: **MÉNES JÁNOS.**

Viszontelárusítók! Iskolai cikkek, pergamentpapír, Diadal cigarettapapír és hüvely előnyös árban **Varga Rezső** nagykereskedőnél Simonffy-u. 2/b

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLÁS
„Fonóré” Biztosító munkatársakat felvev. Jelentkezés Piac-utca 58. 9

LAKÁS
Két szoba, előszobás lakószobát mellékhelyiségekkel, Arany János-utca 4. szám alatt (bére 60 forint) elcserelem nagyobb lakber esetén is kettő szoba komfortos kiscsbb lakásra. Megtekinthető naponta 3 órától 6 óráig. Baum. 5

ELADÁS
Egy használt tűzhely eladó Piac-utca 56.

Autoalkatrészek eladók. Horvód-u. 24.

Varrógép, Singer, előrehátra varrós bőrvarrógép, valamint géptűk eladók. Karsay, Magyar-Gérgy-ter 2. sz. 31

VETEL
Tollat, nyersbőrt, horcsőgbőrt, gyapjút, veszek. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sarok, Szathmáry. 101

EGYÉB
Szappannak való zsirt és olajat szappanra átdolgoz Pál János szappanos mester, Kölcsey-u. 8. 19

ocska kalapjából újjat készítek. Baráth kalaposmester, Burgundia-utca 21. 34

Cutimann David régi textilkereskedő megint megnyitott, olcsó árakban. Csapó-utca 17. Átjárón. 104

Cárnák, cigarettapapír, tűzők, gyufa, iskolafűzet, piperezappan nálunk mindig legelőbb. Székessy, Degenfeld-ter 11. 8

KATZ műszület
Szobozól-u. 1/b, Csapó-utca 52. Telefon 514.

62-zi könyvjelölés nagy választékban olvashatók a Békési Kölcsonkönyvtárban, Miklóss-utca 2. 105

Tűzfű, fűrészelt 100 kg 12 forint, Berec-u. 2. 13

Sapkák készítését hozott anyagból vállalkoz. Kotrás László, Kálvin-ter 3.

Cipőzek figyelem! Cipő-, csizmafelszerés, fejles legpontosabban készült Grogz. Színházatiámban, 7. sz. az állambanba kör. 10

Művész munka TÖKÉS-FUNKA
Püspöki palota, Menyasszonyi ruha- és fűtyölcsészés. Sz 67

Táskagramofont cserélek villanygramofonért. Bujdosó-utca 22.

Cement, mész, téglá, fa legelőbb napiarban Baráthnál, Ispótdly-u. 5/a. 8

Kütyörök, aholit léteznek, Mozaiklapok és építőanyagok kaphatók a Debreceeni Műkögrárnál, Fűrdó-utca 2.

ELVESZETT
Kedden délelben elvesztettem 316 forintot. Tanuló vagyok, a pénz a mesteremé volt. Kérem a megtalálóját, juttassa el Nyomató-u. 7. szám alá. Ha nem kapom meg, az állambanba kör. 10